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PROVA CURSOS ADMINISTRATIVOS 

 

Questão 01 
 
 

A voz passiva analítica do verbo foi empregada na seguinte sentença: 
 
a) “É impossível ter vivido uma vida de relações amorosas sem ter uma experiência de ‘gelo’.” (Cláudia, 

12/01/23)  
b) “Ruínas de 130 passagens secretas são achadas na Grande Muralha da China” (Galileu, 18/01/23) 
c) “Golfinhos assobiam cada vez mais alto para se sobrepor ao barulho humano” (Superinteressante, 

18/01/23) 
d) “Microsoft demitirá 10 mil funcionários até final do terceiro trimestre do ano” (GZH, 18/01/23)  
e) “Novos e antigos desafios marcam o caminho das escolas rumo ao ‘velho normal’” (O Tempo, 

17/01/23) 
 

Questão 02 
 

Assinale a alternativa cuja frase apresenta uma silepse de pessoa. 
 
a) Sua Alteza ficou muito abalado após a morte de seu cão. 
b) Existem pegadas de um animal desconhecido no entorno do bosque. 
c) Todo mundo se vacinaram ainda no início da campanha municipal. 
d) Mais de um suspeito foi detido em frente ao local do crime. 
e) Quem vamos ao espetáculo de balé contemporâneo amanhã? 

 

Questão 03 
 

Qual função da linguagem é predominante no excerto abaixo? 
 
“Existem estrelas que andam à deriva no universo ‘como almas perdidas’, segundo a Nasa. E a luz que 
elas emitem é tão fraca que a agência espacial americana a descreve como ‘neblina fantasmagórica’. 
Estamos falando de estrelas que, ao contrário das mais conhecidas, não residem em uma galáxia. Elas 
perambulam há bilhões de anos por aglomerados que reúnem milhares de galáxias, segundo um novo 
estudo realizado com imagens do telescópio espacial Hubble. 
Mas como as estrelas errantes foram arrancadas das suas galáxias de origem? 
Estudar essas ‘almas perdidas’ é importante, segundo a astrônoma espanhola Mireia Montes, do Instituto 
de Astrofísica das Ilhas Canárias. 
Montes pesquisa a luz fraca emitida pelas estrelas errantes, chamada de luz intra-aglomerado. Ela 
explicou à BBC News Mundo, o serviço em espanhol da BBC, que esse brilho suave pode revelar não só a 
estrutura dos aglomerados de galáxias, mas também a natureza de um dos maiores mistérios do universo: 
a matéria escura. [...]” 
 

MARTINS, Alejandra. As estrelas órfãs que vagam pelas galáxias como 'almas perdidas'. BBC Brasil, 17 de janeiro de 2023. 
Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/geral-64308461. Acesso em: 17 jan. 2023. 

 
a) Conativa.  
b) Poética. 
c) Referencial. 
d) Metalinguística. 
e) Fática. 
 

Questão 04 
 

Leia o trecho a seguir, observando os verbos em destaque. 
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“Em tempos antigos os Guarani não sabiam acender fogo. Na verdade eles apenas sabiam que existia o 
fogo, mas comiam alimentos crus, pois o fogo estava em poder dos urubus. 
O fogo estava com estas aves porque foram elas que primeiro descobriram um jeito de se apossar das 
brasas da grande fogueira do sol. Numa ocasião, quando o sol estava bem fraquinho e o dia não estava 
muito claro, os urubus foram até lá e retiraram algumas brasas as quais tomavam conta com muito 
cuidado e zelo. Era por isso que somente estas aves comiam seu alimento assado ou cozido e nenhum 
outro ser da floresta tinha este privilégio. 
É claro que todos os urubus tomavam conta das brasas como se fosse um tesouro precioso e não 
permitiam que ninguém delas se aproximasse. Os homens e os outros animais viviam irritados com isso. 
Todos queriam roubar o fogo dos urubus, mas ninguém se atrevia a desafiá-los. [...]” 
 

O ROUBO do fogo (mito guarani). In: MUNDURUKU, Daniel. Contos indígenas brasileiros. 2ª ed. São Paulo: Global, 2005. 

 
Dentre os verbos sublinhados, aquele que NÃO rege complementos, por se tratar de um verbo de ligação, 
é 
 
a) “sabiam”. 
b) “descobriram”. 
c) “retiraram”. 
d) “permitiam”. 
e) “viviam”. 
 
 

Questão 05 
 

Leia o texto abaixo. 
 

 
 

MOBILIDADE Urbana promove evento da campanha Maio Amarelo em Jaguariúna neste sábado. O Regional, 06 de maio de 

2022. Disponível em: https://oregional.net/mobilidade-urbana-promove-evento-da-campanha-maio-amarelo-em-jaguariuna-neste-
sabado-133596. Acesso em: 18 jan. 2023. 
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Com base nas características desse texto, pode-se afirmar que ele é um exemplar do gênero  
 
a) artigo de divulgação científica. 
b) editorial. 
c) campanha. 
d) manual de instruções. 
e) resenha crítica. 
 

Questão 06 
 

Segundo as normas de colocação pronominal da gramática padrão da língua portuguesa, a ocorrência da 
ênclise está adequada em 
 
a) Alunos que sentem-se ansiosos precisam de um olhar atento.  
b) Sirva-me o chá enquanto ele está quente, por favor. 
c) Nunca sente-se perto de formigueiros ou de cupinzeiros. 
d) Que Deus defenda-me dessas tentações mundanas! 
e) Todos viraram-se para ver de onde vinha o barulho. 
 

Questão 07 
 

Leia o poema a seguir. 
 
RÚSTICA 
 
Ser a moça mais linda do povoado, 
Pisar, sempre contente, o mesmo trilho, 
Ver descer sobre o ninho aconchegado 
A bênção do Senhor em cada filho. 
 
Um vestido de chita bem lavado, 
Cheirando a alfazema e a tomilho... 
— Com o luar matar a sede ao gado, 
Dar às pombas o sol num grão de milho.  
 
Ser pura como a água da cisterna, 
Ter confiança numa vida eterna 
Quando descer à ‘terra da verdade’... 
 
Meu Deus, dai-me esta calma, esta pobreza! 
Dou por elas meu trono de Princesa, 
E todos os meus Reinos de Ansiedade. 
 
ESPANCA, Florbela. Rústica. Disponível em: http://www.dominiopublico.gov.br/download/texto/ph000240.pdf. Acesso em: 12 jan. 2023. 

 

Nesse poema, percebe-se que o eu-lírico 
 
a) não se conforma em ser pobre. 
b) deseja comprar uma fazenda. 
c) aspira a uma vida mais simples. 
d) quer usurpar a vida de outra pessoa. 
e) vive enclausurado em seu palácio. 
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Questão 08 
 

Leia o fragmento a seguir. 
 
“As regras da gramática normativa são extraídas de textos escritos literários, de épocas anteriores à da 
descrição. Aquela norma, portanto, jamais será integralmente praticada e os pontos de discordância entre 
o que um usuário culto fala/escreve e o prescrito são exatamente os que ‘saltam aos ouvidos e olhos’ dos 
usuários e causam a sensação de desconforto, de haver ‘erro de português’. Em se tratando de norma 
culta, as discordâncias existem, mas não são tantas e tamanhas a ponto de se poder dizer que há duas 
organizações, duas gramáticas, a da língua praticada e a da língua prescrita. A grande diferença entre 
elas é que a língua praticada é um mecanismo multiforme que toma diferentes configurações, quando 
posta em discurso, e a prescrita é uma entidade monolítica.” 
 
LEITE, Marli Quadros. A influência da língua falada na gramática tradicional. In: PRETI, Dino (org.). Fala e escrita em 
questão. São Paulo: Humanitas / FFLCH/USP, 2000. 

 
Com base nesse fragmento, NÃO se pode considerar que 
 
a) os falantes sempre conseguem seguir as regras da gramática normativa. 
b) existem variedades linguísticas que não constam na gramática normativa. 
c) a gramática normativa tem a função de prescrever regras de língua. 
d) a língua praticada apresenta modos de organização diferentes da língua prescrita. 
e) a gramática normativa tem uma configuração que tende à rigidez e à fixidez. 
 

Questão 09 
 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente, entre os parênteses, a classificação morfológica da 
palavra grifada, considerando o contexto em que ela foi empregada. 
 
a) “Cão que ladra não morde.” (SUBSTANTIVO) 
b) “Deus ajuda a quem cedo madruga.” (ARTIGO) 
c) “Há males que vêm para o bem.” (ADVÉRBIO) 
d) “Saco vazio não para em pé.” (VERBO) 
e) “Roupa suja se lava em casa.” (CONJUNÇÃO) 
 

Questão 10 
 

Leia o título e o subtítulo de uma matéria jornalística apresentados a seguir. 
 
Sociedade, Tecnologia 
O verbete de Cleópatra foi o mais acessado da Wikipédia em inglês no ano passado. _________? 
Superando a Copa do Mundo, a invasão na Ucrânia e a rainha Elizabeth II, a página de Cleópatra foi 
acessada mais de 55 milhões de vezes - e a culpa provavelmente é do Google. 
 
Disponível em: https://super.abril.com.br/tecnologia/o-verbete-de-cleopatra-foi-o-mais-acessado-da-wikipedia-em-ingles-no-ano-
passado-por-que/. Acesso em: 17 jan. 2023. 

 
Qual das formas abaixo preenche adequadamente a lacuna inserida no título da matéria, considerando-se 
a ortografia padrão da língua portuguesa? 
 
a) Porquê 
b) Por que 
c) Por quê 
d) Porque 
e) Pq 
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Questão 11 
 

Leia o excerto a seguir. 
 
“Em várias ocasiões ele ouvira dizer que pela mente do indivíduo que está morrendo afogado desfilam em 
vertiginosa rapidez os principais acontecimentos da sua vida e sempre achara absurda essa afirmativa, até 
que um dia ocorreu que ele estava morrendo, e enquanto morria se lembrou de coisas esquecidas, da 
notícia de jornal segundo a qual na sua infância pobre ele usava um sapato furado, sem meias, e pintava o 
dedão do pé para disfarçar o furo, mas ele sempre usara meias e sapatos sem furos, meias que sua mãe 
cerzia cuidadosamente, e lembrou-se do ovo de madeira muito liso e macio que ela enfiava nas meias e 
cerzia, cerzindo todos os anos da sua infância, e lembrou-se de que desde criança não gostava de beber 
água e se bebesse um copo cheio ficava sem ar, e por isso permanecia o dia inteiro sem beber uma 
gota de líquido pois não tinha dinheiro para sucos e refrigerantes, e que às vezes escondido da mãe fazia 
refresco de pasta de dentes Kolynos, mas nem sempre tinham pasta de dentes em casa [...]” 
 

FONSECA, Rubem. Orgulho. In: O buraco na parede (contos). São Paulo: Companhia das Letras, 1995. 
 

Qual é o tipo textual predominante nesse excerto? 
 
a) Descritivo. 
b) Dissertativo-argumentativo. 
c) Dissertativo-expositivo. 
d) Narrativo. 
e) Injuntivo. 
 

Questão 12 
 

Em qual das sentenças abaixo a conjugação do verbo denota um aspecto imperfectivo? 
 
a) Façam já seus deveres de casa, crianças! 
b) Oferecê-lo-ei meus serviços na semana que vem, meu caro. 
c) Carlos, a Lúcia disse seu nome ao professor durante a chamada.  
d) A funcionária caminhava sete quilômetros até a firma uma vez por semana. 
e) Gostaria de um café e de um pão de queijo, por gentileza. 
 
Questão 13 
 

Observe a concordância de singular do verbo “fundir” no trecho a seguir. 
 
 “— NAVIO? 
 Dava azo à dúvida uma luz vermelha a piscar na escuridão da noite. 
 Escuridão, não direi de breu, que não é o breu de sobejo escuro para referir um negror daqueles. De 
cego de nascença, vá. 
 Céu e mar fundia-os um só carvão, sem fresta nem pique além da pinta vermelha que, súbito, se fez 
amarela. 
 — Lá mudou de cor. É farol.” 

 
LOBATO, Monteiro. Os faroleiros. In: Contos completos. São Paulo: Biblioteca Azul, 2014. 

 
Assinale a alternativa em que o verbo grifado é flexionado no singular pela mesma razão do verbo 
indicado no trecho acima. 
 
a) Há muitos insetos no parquinho perto da escola. 
b) O Júlio ou o Getúlio será o líder de vendas da companhia. 
c) Faz anos que não viajo a passeio para o interior. 
d) Precisa-se de cuidadores de idosos. 
e) Meu pai não conseguiu ir à festa de aniversário da vovó. 
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Questão 14 
 

Leia o fragmento a seguir. 
 
 “O Instituto Nacional de Câncer (INCA) inclui, pela primeira vez, os tumores de pâncreas em suas 
estimativas de casos da doença. De acordo com a entidade, o Brasil deve registrar 10.980 casos novos da 
doença em cada ano do triênio 2023-2025, o que representa pouco mais de 1% de todos os cânceres 
diagnosticados. 
 Mesmo não sendo um dos tipos mais frequentes na população brasileira, merece extrema atenção. Não 
há exame de rastreamento para a doença, que tem detecção difícil, sendo diagnóstico em fases 
avançadas o mais comum além de ter comportamento agressivo. 
 Por isso, os tumores de pâncreas apresentam taxa de mortalidade elevada. De acordo com dados do 
INCA, é responsável por 5% do total de mortes causadas por neoplasias no Brasil. Enquanto a ciência 
busca novos avanços no tratamento, é importante conhecer mais sobre a doença e seus fatores de risco. 
 O câncer de pâncreas é relativamente raro antes dos 30 anos, tornando-se mais comum a partir dos 60. 
A incidência é predominante no sexo masculino. [...]” 
 
MALUF, Fernando. Câncer de pâncreas: doença atinge principalmente os homens. Forbes Brasil, 16 de janeiro de 
2023. Disponível em: https://forbes.com.br/forbessaude/2023/01/fernando-maluf-cancer-de-pancreas-doenca-atinge-
principalmente-os-homens/. Acesso em: 17 jan. 2023. 

 
Dentre as proposições abaixo, uma NÃO pode ser considerada uma informação pressuposta no texto 
apresentado. Indique a alternativa que contém tal proposição. 
 
a) Existem outros tipos de câncer que são frequentes na população brasileira. 
b) Não há incidência de câncer de pâncreas no sexo feminino. 
c) O câncer de pâncreas causa mortes. 
d) Já existem avanços no tratamento do câncer de pâncreas. 
e) Há ocorrências do câncer de pâncreas antes dos 30 anos. 
 

Questão 15 
 
 

Qual é a classificação do sujeito gramatical do verbo “tomar” presente na tirinha abaixo? 
 

 
LEITE, Will. Anésia #666. Disponível em: http://www.willtirando.com.br/anesia-666/. Acesso em: 18 jan. 2023. 
 

a) Simples (“A senhora”). 
b) Oculto (“Tu”). 
c) Oculto (“Você”). 
d) Indeterminado. 
e) Inexistente. 
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Questão 16 
 

Leia a tirinha a seguir. 
 

 
LEITE, Will. Necessidade e desejo. 25 de dezembro de 2022. Disponível em: http://www.willtirando.com.br/necessidade-e-desejo/. Acesso em: 25 dez. 2022 

 
De acordo com o contexto dessa tirinha, o último quadrinho suscita a ideia de que o gênio 
 
a) não compreendeu a diferença entre desejo e necessidade. 
b) concedeu ao homem uma dívida como pedido, e não dinheiro. 
c) transformou o desejo do homem em uma real necessidade. 
d) realizou o pedido do homem sem saber que este tinha uma dívida alta. 
e) não cumpriu a tarefa de realizar o pedido do homem. 
 

 
Questão 17 

 
Leia o meme abaixo. 
 

 
Disponível em: https://pbs.twimg.com/media/CayTK6TWAAAxBqe?format=jpg&name=small. Acesso em: 26 dez. 2022. 

 
O texto verbal desse meme tem como base uma linguagem conotativa pautada no uso do(da) 
 

https://pbs.twimg.com/media/CayTK6TWAAAxBqe?format=jpg&name=small
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a) metáfora. 
b) hipérbole. 
c) paradoxo. 
d) eufemismo. 
e) silepse. 
 

 
Questão 18 

 
Leia o excerto a seguir, observando as orações em destaque. 
 
“Os usuários do Twitter votaram a favor da renúncia de Elon Musk como CEO da plataforma depois que o 
bilionário fez uma enquete na rede social sobre seu futuro à frente da companhia. 
Um percentual de 57,5% respondeu "sim" nesta segunda-feira (19/12), depois que Musk perguntou a seus 
122 milhões de seguidores se deveria deixar o cargo. 
Musk, que comprou o Twitter por US$ 44 bilhões em outubro, disse antes do fechamento da enquete 
que respeitaria o resultado. 
O magnata, que também é dono da Tesla e da Space X, tem enfrentado muitas críticas desde que 
assumiu o controle da plataforma de rede social. [...]” 
 
RACE, M.; KLEINMAN, Z. Usuários do Twitter rejeitam liderança de Elon Musk em enquete aberta pelo próprio CEO. BBC Brasil, 19 de dezembro de 2022. Disponível 
em: https://www.bbc.com/portuguese/internacional-64024762. Acesso em: 23 dez. 2022. 

 
Observando-se a estrutura sintático-semântica das duas orações, pode-se afirmar que ambas 
correspondem a orações 
 
a) subordinadas adjetivas restritivas. 
b) subordinadas adjetivas explicativas. 
c) subordinadas adverbiais conformativas. 
d) coordenadas sindéticas conclusivas. 
e) coordenadas sindéticas explicativas. 
 
Questão 19 

 
Assinale a alternativa cuja palavra sublinhada se encontra devidamente grafada, considerando-se a 
presença ou a ausência do acento gráfico. 
 
a) Muito se fabrica no polo industrial da região onde moro. 
b) O residêncial que inauguraram já apresentou problemas de infraestrutura. 
c) Os candidatos do concurso não podem assinar a prova com rúbrica. 
d) Aquele jovem que esta na porta da padaria é meu irmão. 
e) Minha mãe sempre se médica sem passar por um especialista. 
 
Questão 20 

 
Leia o texto a seguir, observando os sinais de pontuação sinalizados propositadamente pelos colchetes 
numerados. 
 
BOAS PRÁTICAS 
Evidências de plágio põem em xeque produção de neurologista e editor australiano 
14 dez 2022 
Ética  
 
 Em fevereiro de 2022[,]1 a revista científica The British Journal of Sports Medicine (BJSM) anunciou a 
retratação de um editorial assinado em 2005 pelo então editor-chefe do periódico, o neurologista 
australiano Paul McCrory. Especialista nos efeitos de concussões [–]2 lesões cerebrais causadas por 
pancadas na cabeça [–]2 em esportistas, o pesquisador havia participado da elaboração de consensos 
médicos a respeito do tema. O editorial copiava trechos de um artigo do médico inglês Steve Haake sobre 

https://www.bbc.com/portuguese/internacional-64024762
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tecnologia e esportes olímpicos, publicado em 2000 na revista Physics World – as repetições 
representavam 50,7% do texto. Na época, McCrory admitiu o plágio e pediu desculpas a Haake. 
 O episódio colocou sob análise toda a produção científica do neurologista e descobriu-se que o plágio 
era prática recorrente em sua rotina. De acordo com registros da base de dados do site Retraction Watch, 
McCrory já teve, desde então, 10 editoriais do BJSM retratados por copiar trechos de outros trabalhos. Em 
outubro, o BMJ Publishing[,]3 responsável pela revista[,]3 anunciou que a análise do trabalho do ex-editor 
prossegue e que identificou 74 artigos problemáticos[:]4 71 no BJSM, 2 no British Medical Journal (The 
BMJ) e 1 na revista Injury Prevention. Todos foram alvo de uma “expressão de preocupação”, recurso 
usado por periódicos para alertar leitores de que o paper está sob investigação e pode vir a ser retratado 
em breve. 
 A Australian Football League (AFL), que reúne equipes de um dos esportes mais populares do país, o 
futebol australiano, fez uma revisão das contribuições de McCrory à entidade e concluiu que, apesar do 
plágio nos editoriais, eles não invalidam as diretrizes sobre concussão adotadas pela AFL, que o 
neurologista ajudou a estabelecer. Ao site Guardian Australia, a entidade admitiu, contudo, que um estudo 
multimilionário coordenado por McCrory desde 2014 sobre efeitos de longo prazo da concussão em atletas 
não resultou até hoje em nenhuma produção científica por [“]5falta de governança, gestão e 
coordenação[”]5. 
 
EVIDÊNCIAS de plágio põem em xeque produção de neurologista e editor australiano. Pesquisa Fapesp, 14 de dezembro de 
2022. Ética. Disponível em: https://revistapesquisa.fapesp.br/evidencias-de-plagio-poem-em-xeque-producao-de-neurologista-e-
editor-australiano/. Acesso em: 26 dez. 2022. 

 
Assinale a alternativa que apresenta uma afirmação INCORRETA sobre o emprego dos sinais de 
pontuação indicados nesse texto. 
 
a) A vírgula sinalizada pelos colchetes de número 1 foi empregada para isolar um adjunto adverbial de 

grande extensão deslocado de sua posição original. 
b) Os travessões sinalizados pelos colchetes de número 2 poderiam ser substituídos por parênteses, visto 

que introduzem, na oração, uma informação de caráter explicativo. 
c) As vírgulas sinalizadas pelos colchetes de número 3 servem para isolar uma oração subordinada 

adverbial, que se configura como um advérbio de grande extensão deslocado. 
d) Os dois-pontos sinalizados pelos colchetes de número 4 foram utilizados porque, logo em seguida, foi 

inserido um aposto enumerativo no período. 
e) As aspas duplas sinalizadas pelos colchetes de número 5 foram inseridas para indicar um trecho do 

texto que não foi originalmente enunciado pelo autor da matéria. 
 
Questão 21 

 
“Um componente vital para o funcionamento do computador. Ele fica preso ao gabinete internamente em 
sua lateral, é geralmente a maior placa do sistema, que interliga todos os componentes internos, ela é a 
responsável por retransmitir os comandos enviados ao processador e retorná-los.” 
 
O trecho acima diz respeito a(o): 
 
a) Disco rígido. 
b) Placa de rede. 
c) Processador. 
d) Placa-mãe. 
e) Cooler. 
 

Questão 22 
 

Analise e responda corretamente. 
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Qual tipo de cabo é representado na imagem acima? 
 
a) Cabo de fibra óptica. 
b) Cabo de par trançado. 
c) Cabo USB. 
d) Cabo de força. 
e) Cabo SATA. 

 
Questão 23 

 
Assinale a alternativa que NÃO pode ser considerada um software de sistema. 
 
a) iOS. 
b) Linux. 
c) Windows Media Player. 
d) Mac OS. 
e) Android. 
 

Questão 24 
 

Qual atalho, no Windows 11, é utilizado para restaurar janelas minimizadas? 
 
a) Ctrl + E. 
b) Alt + Enter. 
c) Win + Ctrl + Barra de espaços. 
d) Ctrl + Esc. 
e) Win + Shift + M. 
 

Questão 25 
 

Analise e responda. 
 

I- ?. 
II- <. 
III- *. 
IV- !. 
V- &. 

Dos caracteres acima, quais podem ser utilizados para nomear arquivos no Windows 11? 
 
a) IV e V, apenas. 
b) I, III e V, apenas. 
c) I, II, III, IV e V. 
d) II e IV, apenas. 
e) II, III e IV, apenas. 
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Questão 26 
 

A _________________ é uma rede de computadores utilizada por empresas ou outras instituições, que 
através da internet, permite trocar informações com o público externo de maneira controlada e segura. 
 
A lacuna acima deve ser preenchida por: 
 
a) Intranet. 
b) Ethernet. 
c) Extranet. 
d) Internet. 
e) Wi-Fi. 
 

Questão 27 
 

A Função JUROSACUM, do MS-Excel, é utilizada para retornar: 
 
a) os juros acumulados de um título que paga juros no vencimento. 
b) a taxa de juros acumulados de um título que paga uma taxa periódica de juros. 
c) a depreciação para cada período contábil. 
d) a próxima data de cupom após a data de quitação. 
e) a taxa de desconto de um título. 

 

Questão 28 
 

Em qual guia, do MS-Word 2021, é possível encontrar o grupo “Área de Transferência”? 
 

a) Inserir. 
b) Layout. 
c)  Exibir. 
d) Página Inicial. 
e) Correspondências. 

 

Questão 29 
 

Para abrir o menu do Google Chrome, utiliza-se o atalho: 
 
a) Ctrl + Shift + B. 
b) F10. 
c) Shift + Esc. 
d) Ctrl + F5. 
e) Alt + F. 

 

Questão 30 
 

Assinale a alternativa que corresponda a uma das ferramentas utilizadas pelo Princípio da Disponibilidade, 
um dos princípios básicos de segurança da informação. 
 
a) Assinatura digital. 
b) Nobreak. 
c) Certificado digital. 
d) Criptografia. 
e) Biometria. 
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Questão 31 

 
“A(O) _________________ é uma conquista do povo brasileiro, garantido pela Constituição Federal de 
1988, em seu artigo 196, por meio da Lei nº. 8.080/1990.  É o único sistema de saúde pública do mundo 
que atende mais de 190 milhões de pessoas, sendo que 80% delas dependem exclusivamente dele para 
qualquer atendimento de saúde.” 
A lacuna acima deve ser preenchida por: 
 
a) Agência Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA). 
b) Fundação Nacional de Saúde. 
c) Ministério da Saúde. 
d) Fundação Oswaldo Cruz. 
e) Sistema Único de Saúde (SUS). 
 

Questão 32 
 

O valor do salário mínimo, em 2023, foi reajustado para: 
 
a) R$1298,00. 
b) R$1302,00. 
c) R$1470,00. 
d) R$1350,00. 
e) R$1205,00. 
 

Questão 33 
 

 “Órgão da administração federal direta, tem como áreas de competência a política nacional de educação; 
a educação infantil; a educação em geral, compreendendo ensino fundamental, ensino médio, educação 
superior, educação de jovens e adultos, educação profissional e tecnológica, educação especial e 
educação a distância, exceto ensino militar; a avaliação, a informação e a pesquisa educacionais; a 
pesquisa e a extensão universitárias; o magistério e a assistência financeira a famílias carentes para a 
escolarização de seus filhos ou dependentes.” 
O trecho acima diz respeito a (o): 
 
a) Secretaria Estadual de Educação. 
b) Conselho Estadual de Educação. 
c) Delegacia Regional de Educação. 
d) Ministério da Educação. 
e) Conselho Federal de Educação. 
 

Questão 34 
 

Analise e responda. 
 

I- Energia solar. 
II- Energia hidráulica. 
III- Energia nuclear. 
IV- Energia eólica. 

 
Das opções acima, quais são consideradas energias geradas por fontes renováveis? 
 
a) I, II, III e IV. 
b) II e III, apenas. 
c) I, II e IV, apenas. 
d) III e IV, apenas. 
e) II e IV, apenas. 
 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicaocompilado.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicaocompilado.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8080.htm
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Questão 35 
 

“Oferta bolsas de estudo, integrais e parciais (50% do valor da mensalidade do curso), em cursos de 
graduação e sequenciais de formação específica, em instituições de educação superior privadas. O 
público-alvo do programa é o estudante sem diploma de nível superior.” 
É correto afirmar que o trecho acima diz respeito a(o): 
 
a) PROUNI. 
b) SISU. 
c) ENEM. 
d) FIES. 
e) PNE. 
 

Questão 36 
 

São consideradas práticas sustentáveis, EXCETO: 
 
a) adoção de meios alternativos de transporte que sejam menos poluentes. 
b) ampliação do desmatamento e da prática de queimadas. 
c) utilização de produtos que sejam biodegradáveis, evitando o uso de artigos feitos com plástico e 

outros materiais que levam muito tempo para se decompor na natureza e podem, dessa forma, poluir 
ecossistemas terrestres e marinhos. 

d) separação correta do lixo orgânico e não orgânico, além da realização da coletiva seletiva e práticas 
de reciclagem. 

e) praticar o consumo consciente, atentando-se à certificação ambiental e procedência dos produtos. 
 

Questão 37 
 

Pode-se afirmar que a energia geotérmica é uma energia obtida através do (a) 
 
a) aproveitamento do vento. 
b) movimento das águas dos oceanos. 
c) decomposição da lenha, bagaço de cana-de-açúcar, resíduos agrícolas e restos de alimentos, por 

exemplo. 
d) calor presente no interior da Terra. 
e) aproveitamento da água dos rios. 
 

Questão 38 

________________ é a representação gráfica que reproduz os diferentes níveis tróficos de um 
ecossistema, podendo ser de três tipos: número, biomassa e energia. 
 
A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna acima é o (a): 
 
a) Nicho ecológico. 
b) Relação ecológico. 
c) Cadeia alimentar. 
d) Nível trófico. 
e) Pirâmide ecológica. 
 

Questão 39 
 

Sobre o protocolo HTTP, é correto afirmar que: 
 
a) É a forma mais simples para transferir dados entres dois computadores utilizando a rede. 
b) Autoriza a criação de mensagens relativas ao IP, mensagens de erro e pacotes de teste. 
c) É utilizado para navegação em sites da internet, funcionando como uma conexão entre o cliente e o 

servidor. 
d) É utilizado para transferir e-mails de um servidor para outro, em conexão ponto a ponto. 
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e) Permite obter uma interface de terminais e aplicações pela web. 
 

Questão 40 
 

A Agência Nacional de Saúde Suplementar (ANS) é responsável por 
 
a) regularizar, normatizar, controlar e fiscalizar as atividades relacionadas ao setor de planos de saúde no 

Brasil. 
b) formular, implementar e fomentar ações e soluções de saneamento para prevenção e controle de 

doenças. 
c) auxiliar o Ministério da Saúde no desenvolvimento e coordenação das ações integradas para a 

prevenção e controle do câncer. 
d) formular, controlar e acompanhar a execução de políticas públicas de saúde, inclusive nos aspectos 

econômicos e financeiros, nas estratégias e na promoção do processo de controle social em toda a sua 
amplitude, no âmbito dos setores público e privado. 

e) fiscalizar os serviços públicos e privados de saúde e define prioridades básicas do setor de um 
município. 

 
 

 

 
 


